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Závěrečná hokejového týmu 
 

 Závěrečný aktiv hokejového oddílu TJ Sokol Losiná 
se koná v pátek 17. března 2023 od 19 hodin v Hospodě 
Pod lesem. Pozvání platí také pro všechny fanoušky, kteří 
tým celou sezónu doprovázejí. 

 
 

Povelikonoční běh pro Matýska 
 

Již podruhé se poběží pro dobrou věc. Obec Losiná a TJ Sokol Losiná 
pořádají Povelikonoční běh pro Matýska Filipa v sobotu 15. dubna 2023 
od 14 hodin. Start bude ve sportovním areálu TJ Sokol Losiná. Závodníci se 
mohou registrovat od 13:15 hodin, výše startovného je dobrovolná a finanční 
výtěžek bude darován výše uvedenému chlapci. Nechť je hojná účast a pěkné 
počasí! 

 
 

Pokračuje fotbalová sezóna 
 

 Fotbalisté A týmu Losiné se pečlivě připravovali na jarní část sezóny. 
Po soustředění v Plánici a čtyřech přípravných zápasech nastoupí 
k mistrovským utkáním. 
 

so 18.03.2023 15:00 Losiná – Chanovice  
so 25.03.2023 15:00 Dobřany – Losiná  
so 01.04.2023 16:30 Losiná – Bolešiny  
so 08.04.2023 16:30 Horažďovice – Losiná  

 
 

Přejeme Vám Hezký začátek jara  
a příjemné čekání na Velikonoce,  

které letos vychází na 7. dubna (Velký pátek)  
až 10. dubna (Velikonoční pondělí). 

 
Obecní zpravodaj Losiňáček – periodický tisk územního samosprávného celku.  
Povoleno Ministerstvem kultury ČR. Registrační číslo: E 12331. 
Březnové číslo 24. ročníku vychází dne 13. 3. 2023.  
Vydává Obecní úřad Losiná. Losiná 11, 332 04. IČ: 00256871. E-mail: losinacek@volny.cz.  
Redakce: M. Černý, M. Fremrová, V. Lišková, M. Tančouzová.  
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Z dávných časů – Stříbrné doly u Losiné 
 

Když vlastnil Losinou Jiří Kokořovec z Kokořova objevila se roku 1546 
zmínka o stříbronosném nalezišti u Losiné, jak píše ve své knize J. Agricola 
Dvanáct knih o hornictví a hutnictví. Další zpráva z roku 1583 byla o záměru 
Kokořovce doly odprodat buď Rožmberkovi nebo Švamberkovi. Revír 
navštívili šichtmistr Kryštof Dorn a důlní Michal Millner, kteří ve zprávě 
zaslané 27. března 1589 rožmberským horním úředníkům konstatují, že rudy 
je málo a pracně se těží, spodní voda zatopila dva cechy.  

Přes nepříznivý posudek Vilém 
z Rožmberka doly koupil a již 7. září 1589 
vydává listinu, kterou ustavuje Jakuba 
Salomona perkmistrem na dolech u Losiné 
a jeho zástupcem Jáchyma Schwaba jako 
šichtmistra. Pro doly bude platit horní řád 
jáchymovský. Dále se uvádí, že oba 
vedoucí mají právo horníky trestati, 
o propuštění z práce však rozhoduje 
krumlovský úřad; žádný horník s 
neprovdanou ženou nesmí býti přijat do 
práce. Jedná se o jedinou pečetěnou listinu 
vztahující se k Losinským dolům. V roce 
1592 Vilém zemřel a dědicem se stal Petr 
Vok. V provozu udržoval doly Miserere a 
Alžběta.  

Roku 1593 se v kronice V. Břežana, který působil na dvoře Petra Voka: 
„Matyáš Fuch a Volf Höltzel učinili listovní vznešení na pana vladaře 
v příčině Ratibořských a Losínských hor, kterak štajgerové a šichtmistr sobě 
velice pro nedostatky železa, loje, provazů, prken, dříví a jiných potřeb, 
a zvláště pak pro nečasnů záplatu stěžují“. Dále již o losinských horách 
nebyla zmínka a nejspíše byla činnost ukončena. 

pokračování na další straně 
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pokračování z předchozí strany 
 

Další obnovení těžby přišlo na začátku 18. století. V roce 1706 prodal 
zadlužený hrabě Kokořovec statek Nebílovy i s vesnicí Losinou. Při prodeji 
si vymínil ponechat stříbrný důl a k němu vedoucí cestu a pěšinu, také vodní 
tok, vodní nádrž a propadliny. Již v roce 1711 však uvedený stříbrný důl 
prodal majitelce šťáhlavského panství za 400 zlatých.  

Hraběnka Černínová těžbu provozovala se společníky. Před započetím 
těžby zde byli usazeni horníci. Z šachet byla hlavní šachta sv. Vojtěcha, která 
dosáhla již hloubky 53 sáhů (94 m). Nedaleko byla šachta sv. Antonína. 
Probíhala těžba hlubinná i těžba odklizem. Hlubinná těžba se nejspíše 
potýkala s problémy se spodní vodou. Hloubka dolu 94 m vzhledem k terénu 
neumožňovala odvodnění štolou. Na mapách z roku 1788 jsou stříbrné doly 
ještě zakreslené, ale zmínky je již uvádějí jako opuštěné a zavalené. 

Důlní areál se rozkládal na jih až jihovýchod ve vzdálenosti 500–1000 
m od centra obce Losiná po obou stranách bezejmenného potoka, který 
protéká bažantnicí. Důlní propady vedou kolmo k potoku z Vinařovic vršku 
(Kolíbky) jihozápadním směrem na Štěnovice.  

Čerpáno z prací Petra Rožmberského „Stříbrná hora u Losiné“ a Petra 
Mikoty „Stříbrné doly u Losiné v 16. století“. 

 
 

Ukliďme Česko 
 

Na Apríla – v sobotu 1. dubna 2023, proběhne hlavní termín největší 
dobrovolnické akce Ukliďme Česko, zaměřené na úklid drobného nepořádku 
z přírody, měst a obcí. Losiná se zapojí právě v tento den a dobrovolníci se 
pokusí uklidit obec a její okolí.  

Sraz dobrovolníků nebo zástupců větších skupin 
bude v 9:00 hodin před Obecním úřadem Losiná. Zde 
budou vydávány pytle a rukavice a poskytnuty 
podrobnější informace. 

Přidat se k velkému jarnímu úklidu může opravdu 
každý. Odpadky z našich lesů či měst a obcí samy 
nezmizí. Každý dobrovolník se také navíc může 
zúčastnit fotosoutěže o zajímavé ceny. 
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Zprávy z obce 
 

 Ve čtvrtek 16. března 2023 bude probíhat čištění místních komunikaci 
po zimní údržbě. Žádáme občany, aby v tento den, pokud mají tu 
možnost, parkovali mimo místní komunikace. 
 

 Svoz bioodpadu v měsíci březnu bude v pondělí 27. března. Svozy od 
10. dubna již budou pravidelné, každé liché pondělí. 
 

 Svoz objemného odpadu do tradičně přichystaných kontejnerů se bude 
konat o víkendu 1. a 2. dubna 2023. 

 
 Vítání občánků je plánováno na 27. května 2023, je to sobota. Rodiče 

s dětmi budou včas písemně pozváni. 
 

 

Domeček s krmením 
 

V Losiné byla umístěna samoobslužní 
boudička s krmením pro zvířátka. Nachází se na 
kraji parkoviště u kulturního domu, u chodníčku 
k mateřské škole. V boudičce je k dispozici 
krmení pro ptáčky, králíky a hlodavce: luční seno, 
vojtěškové seno, jetelové seno, vojtěškové bloky 
a pelety, slunečnice, pšenice, oves, ječmen, sláma 
a další. Jednotlivá balení stojí 40 Kč. Platba je 
možná v hotovosti do kasičky nebo pomocí 
QR kódu.  

 
 

 
 

Garážový výprodej 
 

 Chystá se nová akce a tou bude Garážový výprodej. Je Vám líto vyhodit 
pěkné a pro vás nepotřebné věci? Pro druhého mohou být užitečné. Garážový 
výprodej proběhne 13. května od 9 hodin.  

Více informací bude připraveno na stránkách obce Losiná v kalendáři akcí.  
 


